

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 7 февраля 2018



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
07.02.2018 24 новгородские компании задолжали своим сотрудникам (Новгородская область)	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	4
07.02.2018 Россия начала высылку северокорейских рабочих - посол в КНДР	4
06.02.2018 Более 122 тыс трудовых мигрантов из Таджикистана получили амнистию в России	6
А.Л. КУДРИН	6
07.02.2018 Кудрин: средняя продолжительность жизни в РФ к 2025 г. может увеличиться до 78 лет	6
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	7
07.02.2018 Голодец призвала использовать повышение МРОТ как шанс для модернизации рабочих мест	7
07.02.2018 Большинство оставшихся в России трудовых мигрантов в 2017 г. приехали из Украины- Голодец.	7
07.02.2018 Голодец сообщила об «ареалах напряженности» на рынке труда	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
07.02.2018 Министр труда раскритиковал идею объединения Пенсионного фонда с ФОМС и ФСС	8
07.02.2018 Практически все регионы выполнили "майские указы" президента по зарплатам -Топилин .	9
07.02.2018 Объем взносов в соцфонды после повышения МРОТ может увеличиться на 5-7 млрд руб - Топилин	9
07.02.2018 Топилин считает, что стоимость рабочей силы в России занижена	9
07.02.2018 Смертность на производстве в РФ за год снизилась с 2 до 1,5 тыс случаев - Топилин	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
06.02.2018 Роструд не будет проводить плановые проверки около 5 млн работодателей в 2018 г.	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
07.02.2018 Ростовский губернатор поручил разобраться с увольнением написавшего Медведеву педагога	11
07.02.2018 Трудовая инспекция Дагестана не предпринимает действенных мер к должникам по зарплате - Генпрокуратура	12



07.02.2018 В Балахне женщина упала в вентиляционную шахту и сломала позвоночник (Нижегородская область. Расследование ГИТ)	13
07.02.2018 Саратовской области лесоруба насмерть придавил деревом тракторист (Расследование ГИТ)	13
06.02.2018 В Башкирии монтажник едва не погиб при обрушении земли в траншее (Расследование ГИТ)	14
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	14
07.02.2018 В 2017 году почти 34 тысячи жителей республики оформили трудовые договоры (Башкирия).....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
07.02.2018 Итоги и перспективы реформы контрольно-надзорной деятельности (КНД) обсудили вчера представители бизнес-сообщества и регуляторов в рамках «Недели российского бизнеса»	15
07.02.2018 Россияне будут получать за работу не меньше 11 163 рублей в месяц.....	16
06.02.2018 Глава Архангельской области выступает за совершенствование законов по северным территориям.....	17
06.02.2018 Регионы заложили почти 27 млрд рублей на увеличение МРОТ в 2018 году - Минфин	18
06.02.2018 Архангельской области на повышение МРОТ до конца года нужно еще около 1,8 млрд руб. - власти	18
06.02.2018 Росстат констатировал гигантское отставание в плане повышения зарплат медработников	19
06.02.2018 Титов обеспокоен ростом числа уголовных дел по статье о невыплате зарплаты	20
06.02.2018 Роспотребнадзор призвал работодателей дать дворникам по шапке	21



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

07.02.2018

24 новгородские компании задолжали своим сотрудникам (Новгородская область)

Первое в 2018 году заседание межведомственной рабочей группы по противодействию правонарушениям и преступлениям в социальной и экономической сферах состоялось в прокуратуре области на минувшей неделе. Ответ перед собравшимися держали руководители восьми предприятий, задолжавших своим работникам. Всего же, как сообщил заместитель прокурора области Ефим МОСТОВЩИКОВ, по состоянию на 1 января долг перед сотрудниками имеется у 24 новгородских компаний. При этом 11 из них находятся в различных стадиях банкротства и образуют 70% задолженности по региону.

В числе банкротов, к примеру, ОАО «Торфопредприятие Тесово-1» из Новгородского района. Долг по зарплате у компании приличный - более 5,5 млн. рублей. **Процедура банкротства** изрядно затянулась: она длится с 2014 года. В январе 2018 года сменился конкурсный управляющий. Возможно, это ускорит события.

- Предыдущий конкурсный управляющий подготовил и передал в суд положение о продаже имущества со стартовой ценой 3,5 млн. Это положение будет аннулировано, так как реальная стоимость, на мой взгляд, выше как минимум в 5-7 раз. Того имущества, которое есть у «Тесово-1», хватит для погашения задолженности по зарплате, - сообщил конкурсный управляющий ОАО «Торфопредприятие Тесово-1» Михаил ЧАПЛЫГИН.

А вот на боровичском заводе «Эльбор» ситуация лучше. Во-первых, предприятие работает, у него есть заказы. Во-вторых, свой долг за декабрь в размере 4,7 млн. рублей завод сотрудникам выплатил. Генеральный директор ООО «Эльбор» Ольга КУЗНЕЦОВА пояснила: проблемы возникли из-за того, что заказчики не смогли заплатить за произведенную продукцию в срок. Она также выразила надежду, что такая ситуация не повторится.

Обсудили на встрече и **процедуру банкротства** ООО «Ритек». Компания, которой принадлежала сеть магазинов бытовой техники «Эксперт», с октября 2017 года выплатила работникам около 15 млн. рублей за счет реализации части имущества. Однако на сегодняшний день долг еще остался. Его размер - 13,6 млн. рублей. Зарплату ожидают 350 сотрудников. Продажа имущества компании продолжается. Конкурсный управляющий ООО «Ритек» Виталий ГУЛЯЕВ пояснил, что, по его расчетам, долг погасят в апреле-мае.

<https://novved.ru/ekonomika/47689-vremya-platit-po-schetam.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.02.2018

Россия начала высылку северокорейских рабочих - посол в КНДР

Россия начала высыпалть северокорейских **трудовых мигрантов** в соответствии с резолюцией Совета Безопасности ООН, принятой в декабре прошлого года. Об этом заявил во вторник российским журналистам в Нью-Йорке посол РФ в КНДР Александр Мацегора.



"Многие губернаторы, чтобы доложить о досрочном выполнении [резолюции], начали отправлять корейцев", - сказал дипломат. По его словам, депортация мигрантов подтверждает приверженность России неукоснительному выполнению решений Совбеза ООН.

Совет Безопасности ООН 22 декабря 2017 года единогласно принял резолюцию об ужесточении санкций в отношении КНДР в ответ на проведенное страной 29 ноября испытание баллистической ракеты. Документ ввел новые ограничения на поставки Пхеньяну сырой нефти и продуктов нефтепереработки, а также потребовал от всех стран в течение 24 месяцев выслать **трудовых мигрантов** КНДР. Предполагается, что эти шаги позволят лишить Пхеньян средств на дальнейшую разработку ядерного оружия и средств его доставки. Как утверждала ранее постпред США при ООН Никки Хейли, на эти цели идет основная часть заработка северокорейских рабочих за рубежом.

По словам Мацегоры, согласование резолюции велось в условиях цейтнота и России пришлось приложить усилия, чтобы добиться срока в 24 месяца на депортацию мигрантов. Как заявил дипломат, изначально черновик документа предписывал начать этот процесс незамедлительно.

Удар по экономике России

Мацегора согласился с тем, что высылка мигрантов нанесет серьезный удар по экономике РФ. "Это будет удар по российской экономике, серьезный удар, особенно по Дальнему Востоку. У нас стройка сейчас в Приморском крае в основном идет силами северокорейских рабочих, их, по-моему, около 12 тысяч", - подчеркнул он.

При этом дипломат усомнился в том, что **трудовых мигрантов** из КНДР удастся заменить китайскими рабочими. "Средняя зарплата китайца сейчас выше, чем в России. Я с болью это говорю. Китаец ехать работать в Россию сейчас не с руки, а с корейцами договариваться мы можем", - отметил посол.

Он сообщил, что ежегодно Россия выдает гражданам КНДР от 12 до 15 тысяч виз для временной работы, а максимальное число северокорейских мигрантов, находящихся на территории РФ, составляло до 37 тысяч человек.

По его словам, рабочая сила из КНДР используется в России уже более полувека. Первые северокорейские **трудовые мигранты** прибыли в Советский Союз еще в 1946 году, чтобы работать по контракту на Сахалине. Теперь же они "работают практически по всей России", отметил Мацегора.

"Они едут не индивидуально, едут бригадами. <...> В основном это строители, но они также работают на Дальнем Востоке на наших рыбных заводах, они работают в сельском хозяйстве. <...> Это дисциплинированная, законопослушная, трудолюбивая, готовая работать в полевых условиях рабочая сила. Для России это очень выгодно с точки зрения экономической, особенно для дальневосточных регионов", - сказал дипломат, добавив, что перспектива получить работу в РФ является для граждан КНДР "гигантским стимулом для изучения русского языка".

Труд в "рабских" условиях

Александр Мацегора опроверг утверждения официальных лиц США о том, что северокорейские мигранты трудятся в России "в рабских условиях". "Полная ерунда. Корейцам наши работодатели платят примерно столько, сколько получает [условный] Иван Иванович, который работает рядом на такой же должности", заявил дипломат. По его словам, рабочий из КНДР в среднем получает в России около \$500 и обеспечивает 13 родственников у себя на родине, где килограмм риса в пересчете на американскую валюту стоит около 60 центов.

Для сравнения, в индустриальном комплексе в Кэсоне на границе КНДР и Южной Кореи до его закрытия в 2016 году северокорейские рабочие получали на руки \$40, подчеркнул дипломат. "Никто не плакал по поводу того, что люди



работают по 14 часов в сутки и получают всего-навсего \$40, а когда нашим [северокорейцам] платят \$500 в среднем, говорят, что это "рабская работа", - сказал он.

Мацегора также отметил, что власти РФ не депортируют тех граждан КНДР, которые не хотят возвращаться на родину. "Мы никого насильно в КНДР не возвращаем. Ни разу насильно никого не возвратили", - заявил дипломат.

По его словам, такие вопросы решаются в координации с Управлением верховного комиссара ООН по делам беженцев. "Мы в контакте с комисариатом ООН по делам беженцев, все проблемы этих людей, которые решили не возвращаться, мы решаем", - подчеркнул посол РФ в Пхеньяне.

ТАСС

06.02.2018

Более 122 тыс трудовых мигрантов из Таджикистана получили амнистию в России

Более 122 тысяч **трудовых мигрантов** из Таджикистана, совершивших административные правонарушения в России, получили амнистию в РФ в 2017 году, сообщила журналистам министр труда, миграции и занятости населения Таджикистана Сумангул Тагойзода.

Миграционная амнистия для граждан Таджикистана в России прошла в марте - апреле 2017 года. Амнистия зависела от правонарушений, совершенных в России, а не от срока, на который запрещен въезд в РФ. Амнистия предусматривает открытие въезда в РФ и легализацию деятельности **трудовых мигрантов**, находившихся на территории России на незаконных основаниях.

"Этот процесс проходил всего один месяц и, конечно, за такой короткий период довольно таки сложно было оповестить и проинформировать **трудовых мигрантов**, так как многие находились в отдаленных регионах России... Небольшая часть из этого количества легализовались, остальным был открыт ранее запрещенный въезд в РФ. На сегодня запрет на въезд в РФ все еще сохраняется для 181 тысячи таджикистанцев, нарушивших российское миграционное законодательство", - сказала министр.

Тагойзода посоветовала гражданам, которые попали под миграционную амнистию, но столкнулись с трудностями - их имена числятся в российской базе данных ФМС - обращаться в Минтруда Таджикистана в России или в Миграционную службу в Душанбе.

"По всем фактам обращения граждан мы держали постоянную связь с Главным управлением по вопросам миграции МВД России и устранили эти недостатки", - сказала она.

РИА Новости

А.Л. КУДРИН

07.02.2018

Кудрин: средняя продолжительность жизни в РФ к 2025 г. может увеличиться до 78 лет

Глава Центра стратегических разработок Алексей Кудрин считает возможным увеличение средней продолжительности жизни в России до 78 лет к 2025 году. Об этом он рассказал, выступая в среду на форуме "Лидеры России" в Сочи.



"Активная жизнь и здоровая жизнь увеличивается - и сегодня мы ставим задачу, чтобы лет через шесть с 72 лет продолжительности жизни уйти на 78 лет, а дальше уже на 80 лет - это уровень развитых стран", - сказал Кудрин.

Он отметил, что наряду с тем, что продолжительность жизни - это в первую очередь вопрос культуры и образа жизни, для ее роста необходима разработка и запуск госпрограмм по профилактике и ранней стадии обнаружения заболеваний и их лечения.

<http://tass.ru/obschestvo/4937065>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

07.02.2018

Голодец призвала использовать повышение МРОТ как шанс для модернизации рабочих мест

Работодатели должны использовать повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) как шанс для модернизации рабочих мест и привлечения молодых специалистов, заявила вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец, выступая в среду на Неделе Российского бизнеса.

"Я знаю, как тяжело шли дискуссии на тему МРОТ, и то, что президент поставил точку в этих дискуссиях и огласил, что с 1 мая вся страна впервые в истории новой России доведет МРОТ до уровня прожиточного минимума, как это необходимо, это огромное достижение. Но все мы к этому должны быть готовы, и я обращаю внимание, прежде всего, предприятий, чтобы все на всех уровнях сделали это качественно и воспользовались моментом. Мы много и долго говорили о создании высокопроизводительных рабочих мест, об отказе от рабочих мест, где требуется низкая квалификация работников. Час настал", - сказала Голодец.

Она отметила, что, прежде всего, для роста производительности труда необходимо отказаться от неэффективных рабочих мест и заменить их машинным оборудованием. Она подчеркнула, что также важно, чтобы эти машины производились на территории РФ.

Ранее в среду Госдума единогласно приняла в первом чтении проект закона о повышении МРОТ до прожиточного минимума с 1 мая 2018 года.

ТАСС

07.02.2018

Большинство оставшихся в России трудовых мигрантов в 2017 г. приехали из Украины- Голодец

Большинство трудовых мигрантов, которые остались в России по итогам 2017 года, прибыли из Украины, сообщила вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец, выступая в среду на Неделе российского бизнеса.

"На сегодняшний день миграционный поток в нашу пользу, то есть у нас миграционный поток по прошлому году составляет плюс 50 тыс. человек, и это связано не с только экономическими, но и с целым рядом политических тем. И большую часть в этом миграционном потоке продолжают составлять мигранты украинского происхождения", - сказала Голодец.

Она добавила, что, несмотря на положительную ситуацию с миграционном потоком, Россия должна вступить в "серезную борьбу" за российских специалистов, чтобы создать для них привлекательные условия труда в России.



ТАСС

07.02.2018

Голодец сообщила об «ареалах напряженности» на рынке труда

Вице-премьер правительства РФ Ольга **Голодец** сообщила об «ареалах напряженности» на рынке труда. Об этом она заявила в ходе Недели российского бизнеса, организованной РСПП.

«Мы считаем, что ситуация на рынке труда сегодня является устойчивой, и мы не видим серьезных угроз, хотя мы видим точечные моменты напряженности. У нас есть небольшие поселения и небольшие ареалы напряженности, и мы усилим здесь работу по поддержке рынка труда, и одновременно мы видим диспропорции в некоторых регионах, которые связаны с необходимостью поддержки мобильности трудовых ресурсов или переобучения», - сказала она.

По ее словам, профильные программы правительства РФ будут продолжены: «И здесь наш курс вместе с вами будет реализовываться, в том числе, и с использованием новых инструментов».

<https://rns.online/economy/Golodets-soobschila-ob-arealah-napryazhennosti-na-rinke-truda--2018-02-07/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.02.2018

Министр труда раскритиковал идею объединения Пенсионного фонда с ФОМС и ФСС

Министр труда и социальной защиты России Максим Топилин раскритиковал предложение Счетной палаты объединить Пенсионный фонд, Фонд обязательного медицинского страхования и Фонд социального страхования. Об этом он сказал журналистам на неделе российского бизнеса, организованной РСПП.

«Можно сделать все что угодно, объединить любое министерство министерством, три фонда, семь фондов, можно разделить. Только проблема в другом. Проблема в сбалансированности фондов, в льготах, которое государство устанавливает, а потом само платит из своего кармана», — сказал он.

По его словам, в связи с объединением фондов возникает ряд вопросов по размерам тарифов и их наполнению: «Это не решается объединением фондов вообще».

«Я установил льготы одним работодателям по ставкам, а беру же я из федерального бюджета деньги. Значит, я у других работодателей забрал эти деньги. Мне кажется, это неправильно», — подвёл итог Топилин.

Ранее в ходе Гайдаровского форума-2018 глава Счетной палаты Татьяна Голикова предложила объединить в единую структуру три внебюджетных фонда — Фонд обязательного медицинского страхования, Фонд социального страхования и Пенсионный фонд. По её словам, новая структура должна быть негосударственной и находиться в публичной собственности.

https://rns.online/economy/Ministr-truda-raskritikoval-ideyu-obedineniya-Pensionnogo-fonda-s-FOMS-i-FSS-2018-02-07/?utm_source=push



07.02.2018

Практически все регионы выполнили "майские указы" президента по зарплатам -Топилин

Майские указы президента по зарплатам в 2017 году выполнили достойно практически все регионы. Об этом заявил журналистам в среду глава Минтруда Максим Топилин.

"Сейчас Росстат подвел уже итоги по 2017 году. В основном все выполнено, причем, я считаю, неплохо. Есть ряд регионов, это Красноярский край, Еврейская автономная область - они чуть-чуть не дотянули по отдельным категориям. Красноярский край - это работники культуры и соцработники. Еврейская АО не дотянула по трем категориям работников", - сказал он.

ТАСС

07.02.2018

Объем взносов в соцфонды после повышения МРОТ может увеличиться на 5-7 млрд руб - Топилин

Объем страховых взносов в соцфонды после повышения МРОТ может увеличиться на 5-7 миллиардов рублей в 2018 году, заявил министр труда и соцзащиты Максим Топилин в среду на заседании Госдумы.

"Будем смотреть, как будут поступать страховые взносы. Где-то порядка 5-7 миллиардов это может быть дополнительно", - сказал Топилин, отвечая на вопрос об увеличении объема страховых взносов в соцфонды.

Ранее президент РФ Владимир Путин заявил, что МРОТ в России будет приравнен к прожиточному минимуму уже с 1 мая 2018 года. По его словам, поднять МРОТ до уровня прожиточного минимума планировалось с 1 января 2019 года, однако на его встрече с главой Федерации независимых профсоюзов России Михаилом Шмаковым тот предложил ускорить **принятие** этого решения, перенеся его на 1 мая - День труда.

Документ предлагает установить МРОТ с 1 мая 2018 года в сумме 11 тысяч 163 рубля в месяц, доведя его до величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Как отмечается в пояснительной записке к проекту, реализация его положений коснется 3 миллионов человек, из которых 1,6 миллиона заняты в государственных и муниципальных учреждениях.

Согласно финансово-экономическому обоснованию к проекту, суммарные расходы на повышение зарплаты работников бюджетной сферы в 2018 году составят 39,3 миллиарда рублей, в том числе работников федеральных государственных учреждений - 7,5 миллиарда рублей, а работников госучреждений субъектов РФ и муниципальных учреждений - 31,8 миллиарда рублей.

РИА Новости

07.02.2018

Топилин считает, что стоимость рабочей силы в России занижена

При этом вице-премьер правительства Ольга Голодец подчеркивает, что именно низкие доходы россиян являются главным препятствием экономического роста страны

"Когда мы ведем речь о повышении заработной платы, о стоимости труда, мне кажется, здесь еще нельзя сказать о том, что в РФ рабочая сила стоит столько, сколько она должна стоить. Если мы говорим дальше о повышении



производительности труда, об улучшении условий труда, не будет этого происходить, если у нас не будет высокой, достойной цены труда", - сказал Топилин.

Он добавил, что в России еще остается очень высокая дифференциация в заработных платах и доходах работников в различных секторах экономики и различных квалификациях. Глава Минтруда отметил положительный тренд в повышении предприятиями квалификации своих работников.

Вице-премьер правительства РФ Ольга Голодец подчеркнула, что именно низкие доходы россиян являются главным препятствием экономического роста страны.

"Сегодня именно доходы населения являются самым основным ограничением развития спроса и, соответственно, поступательного экономического роста", - сказала Голодец. По ее словам, если не изменить тренд снижения уровня доходов населения, "будут серьезные сложности с развитием экономики".

Падение реальных доходов

Реальные доходы населения падают второй год подряд, при этом заработные платы населения растут. Это нестандартная ситуация, которая может быть связана с активной работой правительства по сокращению теневого сектора экономики, считает глава Минтруда.

"В прошлом году у нас реальные заработные платы увеличилась больше чем на 3%, в позапрошлом - на 0,8%... А реальные доходы и в прошлом году, и в позапрошлом году все равно снижались. Такого никогда не было, обычно все-таки реальная заработка плата, которая составляет подавляющую часть доходов, за собой тянула рост реальных доходов", - сказал Топилин.

Он отметил, что это может быть связано с сокращением теневого сектора. "Почему? Мы активнее стали заниматься легализацией, внедряются кассовые аппараты... Наводит порядок ЦБ в банковском секторе, и стоимость обналичивания денег становится дороже. Где-то здесь есть определенный ответ", - сказал Топилин.

Реальные располагаемые доходы россиян в 2017 году, по оценке Росстата, снизились на 1,7% после падения на 5,8% в 2016 году. Денежные доходы на душу населения в 2017 году выросли на 2,4% по сравнению с 2016 годом.

Среднемесячная начисленная名义ная заработная плата в России по итогам прошлого года составила 39 085 рублей (рост на 7,2%). В декабре этот показатель составил 50 500 рублей (рост на 7,2%). Реальные располагаемые доходы снижаются четвертый год подряд. В частности, в 2015 году падение доходов составило 3,2%, а в 2014 году - 0,3%.

<http://tass.ru/ekonomika/4937641>



07.02.2018

Смертность на производстве в РФ за год снизилась с 2 до 1,5 тыс случаев - Топилин

Смертность на производстве в РФ, по предварительным итогам, за год снизилась примерно с 2 до 1,5 тысяч случаев, заявил министр труда и соцзащиты Максим Топилин на Социальном форуме "Ответственное взаимодействие бизнеса и власти в целях устойчивого социального развития".

"Цифры пока предварительные по смертельным несчастным случаям на производстве за прошлый год и за позапрошлый год. Пока идет сверка с Росстатом, с фондом социального страхования... Пока мы исходим из того, что у нас количество, к сожалению, произошедших смертей на производстве составит не более 1,5 тысячи, может быть, чуть больше, может быть, чуть меньше, а в 2016 году эта цифра составляла более 2 тысяч", - заявил Топилин.

"Мы думали, что динамика замедлится, потому что цифры небольшие", - добавил министр.

По словам Топилина, Минтруд РФ сейчас выявляет тех, кто нарушает правила ведения специценки условий охраны труда, а также готовит новые законодательные инициативы в этой сфере. Он отметил, что надзор и новые сервисы, такие как "Онлайн инспекция", уже дают результаты.

РИА Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.02.2018

Роструд не будет проводить плановые проверки около 5 млн работодателей в 2018 г.

Около 5 млн работодателей, деятельность которых отнесена к низкой категории риска, будут избавлены в этом году от плановой проверки специалистами Роструда. Об этом говорится в пресс-релизе надзорного ведомства, распространенного во вторник.

"С этого года плановые проверки проводятся с учетом риск-ориентированного подхода. Один раз в два года мы проверяем работодателей, деятельность которых отнесена к высокой категории риска, не чаще чем один раз в шесть лет проверяем работодателей, деятельность которых отнесена к умеренной категории риска. В отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, деятельность которых отнесена к низкой категории риска, а таких у нас более 5 млн, плановые проверки не проводятся", - цитирует пресс-служба слова руководителя Роструда Всеволода Вуколова, который выступил с докладом на форуме "Контрольно-надзорная и разрешительная деятельность: интересы бизнеса и государства".

Число плановых проверок Роструда в 2017 году составило 14,1 тыс., что на 20% меньше 2016 года.

ТАСС

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.02.2018

Ростовский губернатор поручил разобраться с увольнением написавшего Медведеву педагога



Губернатор Ростовской области Василий Голубев поручил разобраться с обстоятельствами увольнения из Таганрогского металлургического техникума преподавателя Виктора Макаренко, написавшего жалобу премьер-министру РФ, говорится в сообщении регионального правительства.

"По поручению губернатора мы в ситуации внимательно разбираемся, обязательно лично пообщаемся с коллективом. 5 февраля было инициировано обращение в **трудовую инспекцию** об оценке законности увольнения Виктора Макаренко", - цитирует пресс-служба замгубернатора области Игоря Гуськова.

В субботу министерство образования и науки Ростовской области опровергло информацию, что причиной увольнения Макаренко стало его письмо к премьер-министру РФ Дмитрию Медведеву с жалобой на отсутствие индексации зарплаты, отправленное около двух недель назад. Сам Макаренко заявил, что официальной причиной увольнения стали дисциплинарные нарушения, он намерен оспаривать это в суде. Педагог связывает свое увольнение именно с фактами обращения педагогов в министерства и председателю правительства РФ. СПЧ попросил главу Минобрнауки РФ Ольгу Васильеву взять на личный контроль произошедшее и провести объективную проверку.

Минобрнауки РФ в свою очередь уже заявило, что ведомство получило детальную информацию из региона относительно произошедшего и внимательно следит за ситуацией. В министерстве также обратили внимание на то, что трудовой стаж и опыт педагога ставят под сомнение подобный вердикт организации.

Во вторник 6 февраля стало известно, что премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил главе Минобрнауки Ольге Васильевой и губернатору Ростовской области Василию Голубеву разобраться в ситуации с увольнением. Проверку трудового законодательства проводит и прокуратура Ростовской области.

РИА Новости

07.02.2018

[Трудовая инспекция Дагестана не предпринимает действенных мер к должникам по зарплате - Генпрокуратура](#)

В Дагестане комиссия Генпрокуратуры нашла многочисленные нарушения в работе **трудовой инспекции**. По мнению надзорного ведомства, инспекция не принимала действенных мер к взысканию **задолженности по зарплате**, которая в целом по республике по итогам 2017г. достигла 65,4 млн руб. Кроме этого, сотрудники **трудовой инспекции** зачастую неверно квалифицировали действия виновных лиц для более мягкого наказания. Реальное устранение нарушений по выданным предписаниям госинспекция практически не контролировала.

Комиссия Генпрокуратуры, работающая с конца января в Дагестане, выявила многочисленные нарушения в работе **Государственной инспекции труда**. Размер **задолженности по заработной плате** в республике по итогам 2017г. составил 65,4 млн руб., однако инспекция не предпринимала действенных мер по пресечению нарушений, а в ряде случаев скрывала факты массовой **задолженности**, и соответственно виновные в этом не понесли никакого наказания.

Так, **трудовая инспекция** не провела проверки по фактам **невыплаты зарплаты** работникам 32 образовательных учреждений Новолакского района в декабре 2017г., проигнорировав нарушение прав более чем 800 работников. Также, несмотря на увеличение на 20 млн руб. **задолженности по зарплате** работников Избербашского радиозавода, не был рассмотрен вопрос о дисквалификации его генерального директора.

Комиссия Генпрокуратуры пришла к выводу, что в инспекции предпочитали выдавать предписания без рассмотрения вопроса о привлечении виновных лиц к административной ответственности. Кроме этого, зачастую неверно



квалифицировали действия виновных лиц, что потом способствовало смягчению наказаний. Реальное устранение нарушений по выданным предписаниям госинспекция практически не контролировала.

По итогам проверки замгенпрокурора Иван Сыдорук внес представление главе федеральной службы и поставил вопрос об ответственности руководителя дагестанской госинспекции Арсена Булатова.

<http://club-rf.ru/05/news/49306>

07.02.2018

В Балахне женщина упала в вентиляционную шахту и сломала позвоночник (Нижегородская область. Расследование ГИТ)

Государственная инспекция труда в Нижегородской области приступила к расследованию тяжелого несчастного случая, произошедшего на производстве в Балахне. Об этом сообщается на сайте роструда.

Инцидент случился утром 5 февраля. 47-летняя женщина выполняла работу по сбору и вывозу производственных отходов картонной упаковки. В помещении установлена вентиляционная шахта. Работница открыла дверь в вентиляционную шахту и зашла внутрь. Она провалилась и упала с третьего этажа на второй.

Женщина получила тяжелую травму в виде перелома позвоночника. Проводится расследование.

Устанавливаются лица, допустившие нарушения по охране труда.

<https://newsnn.ru/news/society/07-02-2018/v-balakhne-zhenschina-upala-v-ventilyatsionnuyu-shahtu-i-slomala-pozvonochnik>

07.02.2018

Саратовской области лесоруба насмерть придавил деревом тракторист (Расследование ГИТ)

В Базарно-Карабулакском районе 37-летний лесоруб погиб, придавленный деревом, которое начал оттаскивать трактором его напарник, сообщает пресс-служба Гострудинспекции по Саратовской области.

Как сообщили представители ведомства, комиссия под председательством Государственной инспекции труда в Саратовской области провела расследование несчастного случая и выяснила, что 29 ноября прошлого года двое лесорубов прибыли на Вязовский производственный участок в восьми километрах от села Вязовка Базарно-Карабулакского района, где Саратовская межрайонная лесосеменная станция производила сплошную рубку деревьев.

Из-за отсутствия штатного тракториста на Вязовском производственном участке, начальник участка, находившийся в районной больнице, по телефону договорился с трактористом СХА «Вязовская» помочь в вырубке леса, используя для трелевки деревьев трактор лесосеменной станции.

«С производственного участка лесорубы на автомобиле УАЗ были доставлены к месту рубки и приступили к работе. 37-летний лесоруб бензопилой «валил» деревья, которые тракторист с помощью металлического троса подтаскивал к месту распила для их дальнейшей погрузки в прицеп трактора. Распил деревьев на поленья производил другой лесоруб», - рассказали сотрудники инспекции.



В полдень, закончив «валку» деревьев, один лесоруб стал помогать другому распиливать их на поленья, а тракторист продолжал подвозить деревья к месту распила. Он увидел, что рядом с местом распила находилось дерево, которое выглядело как поваленное и касалось короной других деревьев.

«Тракторист задним ходом подъехал к дереву, придавив его к земле. На расстоянии около 50 сантиметров от комеля (основания корня дерева) зацепил трос длиною 1,5 метра и начал движение трактора в сторону, где лесорубы пилили деревья. Когда трактор поравнялся с местом, где проходил распил деревьев, тракторист увидел лежащего на земле под деревом лесоруба. Другой лесоруб оттащил дерево в сторону, освободив товарища, который был без сознания. На голове его была открытая рана, пульс прощупывался. Едва тракторист вызвал скорую помощь и сообщил о случившемся начальнику участка, пульс у лесоруба перестал прощупываться», - сообщили инспекторы и отметили, что причиной смерти, как установили следователи, стала открытая черепно-мозговая травма.

Комиссия считает, что тракторист, не убедившись в том, что дерево не спилено, зацепив его тросом, начал движение, вследствие чего дерево встало на основании корня и упало по траектории движения трактора, рассказали в ведомстве. Во время работ были нарушены требования безопасности при эксплуатации транспортных средств, в том числе к труду был допущен сотрудник, не прошедший обучение безопасным методам и приемам со стажировкой на рабочем месте, из-за чего тракторист не принял достаточных мер предосторожности при трелевке дерева.

«Комиссия, с учетом мнения технического инспектора труда Саратовской областной организации профсоюза работников АПК РФ, пришла к заключению, что погибшему лесорубу, в связи с грубой неосторожностью (нарушение трудовой дисциплины и инструкции по охране труда), установить степень вины 25%. Материалы расследования переданы в органы следствия для принятия решения о возбуждении уголовного дела в отношении ответственных должностных лиц», - рассказали в инспекции.

По данным ведомства, за выявленные нарушения по охране труда ГАУ СО «Саратовская межрайонная лесосеменная станция» привлечена к административной ответственности.

<https://fn-volga.ru/news/view/id/78915>

06.02.2018

В Башкирии монтажник едва не погиб при обрушении земли в траншее (Расследование ГИТ)

В Башкирии монтажника сильно засыпало землей при обрушении выкопанной траншеи.

На территории специальных сооружений филиала «Шихан» едва не погиб рабочий. В деле разбиралась Гострудинспекция Башкирии.

28 декабря во время устройства ливневой канализации произошло обрушение грунта в траншее глубиной шесть метров. В происшествии пострадал сотрудник ООО «Профстрой». Его засыпало землей, но, к счастью, работника удалось спасти. Мужчина получил переломы костей, повреждение легкого и шок первой степени.

По итогам расследования виновников ЧП оштрафовали на 237 тысяч рублей.

<http://evo-rus.com/avto/exluzive/v-bashkirii-montazhnik-edva-ne-pogib-pri-obrushenii-zemli-v-transhee.html>

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ



07.02.2018

В 2017 году почти 34 тысячи жителей республики оформили трудовые договоры (Башкирия)

В Башкортостане за минувший год выявлено 33809 человек, которые работали без оформления трудового договора. А благодаря мерам, принятым региональным министерством семьи, труда и социальной защиты населения, официально оформились на работе 33921 человек.

При этом чиновникам министерства удалось превысить план, который на 2017 год составлял 25643 человека. Наибольших успехов в выведении работников «из тени» удалось добиться в Агидели и Кумертау, Учалинском, Дуванском, Альшеевском, Федоровском, Куяргазинском, Зилаирском, Салаватском и Стерлибашевском районах. Достижение 132,2 процента от плановых показателей вывело Башкирию на седьмое место в стране и второе — в ПФО. При этом за три года планомерной работы «белую» зарплату стали получать почти 185 тысяч жителей республики, а из тени выведено 2,5 млрд. рублей, из которых работодатели регулярно платят налоги на доходы физических лиц и перечисляют выплаты в пенсионный фонд. **Роструд** уже определил для Башкирии новый план по легализации трудовой занятости — за год в регионе должны официально трудоустроиться и получать белую зарплату 30185 человек. Снижение числа неработающих жителей республики трудоспособного возраста также является важным вектором работы ведомства. В 2015 году количество таких граждан снизилось на 60 тысяч человек, в 2016-м на официальную работу вышли еще 40 тысяч. Все это обеспечило экономию фонда медстрахования на сумму свыше 700 миллионов рублей.

Час Пик**АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ**

07.02.2018

Итоги и перспективы реформы контрольно-надзорной деятельности (КНД) обсудили вчера представители бизнес-сообщества и регуляторов в рамках «Недели российского бизнеса»

Итоги и перспективы реформы контрольно-надзорной деятельности (КНД) обсудили вчера представители бизнес-сообщества и регуляторов в рамках «Недели российского бизнеса» под эгидой РСПП. Несмотря на снижение числа плановых проверок на 30%, бизнес жалуется на административную нагрузку и призывает власти оперативнее реагировать на предложения предпринимателей. Правительство, в свою очередь, планирует заняться пересмотром обязательных требований, реформой КоАП, цифровизацией и приемом отчетности в режиме «одного окна».

Госконтроль занимает четвертое место в списке проблем бизнеса — вслед за высокими тарифами и ценами, избыточными налогами и недостатком кадров, заявил вчера глава РСПП Александр Шохин на форуме «Контрольно-надзорная и разрешительная деятельность: интересы бизнеса и государства». 40% опрошенных бизнес-объединением предпринимателей жаловались на давление со стороны надзорных органов, с плановыми проверками в 2017 году столкнулись 87%, с внеплановыми — 47%. Несмотря на участие в реформе представителей бизнеса, подготовивших свыше 400 предложений, темпы их проработки властью недостаточны, заявил господин Шохин. По его словам, в первую очередь необходимы пересмотр обязательных требований, проверочных листов и видов контроля, поправки в КоАП, позволяющие заменять штрафы на предупреждения, и совершенствование разрешительной деятельности. Кроме того, необходимо внедрять принцип «one in — two out» (введение нового



требования только при отмене двух старых) и запустить реальную оценку фактического воздействия КНД на бизнес: не только пилотные проекты, а массовый процесс.

По словам министра по вопросам «Открытого правительства» Михаила Абызова, за год властям удалось систематизировать картину КНД и «разложить функции госконтроля по полочкам». За два года число плановых проверок сократилось с более чем 1 млн до 450 тыс. (на 15% в 2016-м и на 30% в 2017 году). По итогам 2018 года их число должно сократиться в 2,5 раза по сравнению с 2015 годом. Однако по мере снижения административной нагрузки на первое место стала выходить излишняя бюрократизация работы надзорных органов с предпринимателями. Поэтому одним из приоритетов работы властей в 2018 году станет внедрение технологий — вслед за ФНС, ФТС и Рострудом систему личных кабинетов планируют запустить и другие ведомства, сообщил господин Абызов. Также среди приоритетов — профилактика, которая позволит охватить в 20 раз больше поднадзорных субъектов, чем проверки, и правка КоАП в части соразмерности штрафов размеру бизнеса.

Продолжения требует и реформа внеплановых проверок — хотя их число за 2017 год, вопреки опасениям, не выросло, а несколько сократилось, оно по-прежнему превышает миллион. Законодательство не дает надзорным органам «мягких» инструментов: они обязаны провести проверку по жалобе, и этот механизм может использоваться в борьбе с конкурентами, посетовал министр. Дать контролерам новый инструментарий (включая право проводить мониторинг и запрос информации) должен законопроект о муниципальном контроле и надзоре (внесен в конце 2017 года в Госдуму), в его принятии заинтересованы и депутаты. По словам главы комитета по контролю и регламенту Ольги Савастьяновой, сейчас КНД затратна, неэффективна и ущербна для экономики. Однако, несмотря на в целом положительную оценку проекта, его еще будут дорабатывать: необходимо минимизировать субъективность подходов при реализации норм, уйдя от двойственных и абстрактных формулировок, и уточнить критерии и методологию распределения бизнеса по категориям риска, отметила депутат.

В правительстве не ждали, что к концу 2017 года удастся перевести на новые рельсы столько видов КНД. «Глаза боятся, а руки делают», — заявил замглавы Минэкономики Савва Шипов. Развитие реформы он видит в пересмотре обязательных требований (через три года после запуска реформы предлагается отказаться от всех норм, принятых до введения оценки регулирующего воздействия) и в сокращении числа разрешительных режимов с 500 до пяти базовых (вводить новые сможет только правительство). Подготовленный министерством законопроект о разрешительной деятельности также позволит трактовать сомнения в пользу бизнеса, дает ему возможность досудебного обжалования и позволит полностью отказаться от бумаги, переведя разрешения в электронный вид. Кроме того, в рамках программы «Цифровая экономика» предполагается реформировать и систему отчетности бизнеса: сначала сформировать реестр всех форм и требований, а затем — систему «одного окна» для отчетности. Обкатать пилотный проект по сбору данных можно будет как раз в рамках реформы КНД, отметил господин Шипов.

<https://www.kommersant.ru/doc/3541241>

07.02.2018

Россияне будут получать за работу не меньше 11 163 рублей в месяц



Минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) повысят до 11 163 рублей в месяц с 1 мая 2018 года, приравняв его к прожиточному минимуму трудящегося гражданина России. Такой **законопроект** внёс в **Госдуму** президент Владимир Путин 26 января, а завтра, 7 февраля, депутаты планируют рассмотреть его в первом чтении.

Закон коснётся трёх миллионов человек. Расходы на повышение зарплат бюджетников составят до конца года 39,3 миллиарда рублей, но их треть должна будет вернуться в бюджет в виде отчислений работодателей в государственные внебюджетные фонды и налога на доходы физических лиц, который удерживается из зарплаты работника.

Это знаковый **закон** прямого действия, и он поддерживается парламентариями «без всяких оговорок», отмечал председатель Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский.

«Надеемся, что и в дальнейшем у нас будет проводиться работа по постепенному повышению прожиточного минимума, а за ним, естественно, МРОТа. Ведь зарплата - это основа основ, от которой зависит и качество жизни, и пополнение всех социальных взносов, которые выплачиваются в процентном отношении от заработной платы», - сказал ранее сенатор в разговоре с «Парламентской газетой».

Сейчас, по положению **закона**, принятого ещё в конце прошлого года, МРОТ составляет 85 процентов от прожиточного минимума - 9489 рублей в месяц при условии, что человек работает полный день. Приравнять его к прожиточному минимуму должны были только с начала 2019 года, но президент счёл необходимым сделать это раньше на 8 месяцев.

<https://www.pnp.ru/economics/rossiyane-budut-poluchat-za-rabotu-ne-menshe-11-163-rublej-v-mesyac.html>

06.02.2018

Глава Архангельской области выступает за совершенствование законов по северным территориям

Изменения, касающиеся поддержки северных территорий РФ, необходимо внести в **законодательство** в 2018-19 годах, механизмы советских времен не эффективны в современных условиях, заявил губернатор Архангельской области Игорь Орлов во вторник журналистам после совещания Комитета **Совета Федерации** по социальной политике с участием представителей профильных комитетов верхней палаты парламента, Правительства Российской Федерации, субъектов РФ.

«Наша задача: в короткие сроки, может быть, год-полтора, выработать эти системные законодательные решения. Мы должны создать условия для тех, кто работает на Севере. Например, компенсация расходов на обучение тех, кто работает на Севере, компенсация расходов на приобретение жилья, особая ставка по ипотеке, компенсация расходов на восстановление здоровья», - сказал Орлов.

По мнению Орлова, механизмы поддержки, сформированные еще при Советском Союзе, недостаточно эффективны в современных условиях. «Механизмы 1930-40-х годов в условиях рыночной экономики работают очень плохо и снижают конкурентоспособность северных территорий. Сегодня вести дело, заниматься предпринимательством на Севере с учетом тех социальных обязательств, которые возлагаются на предпринимателя, невыгодно», - отметил губернатор.

По итогам совещания достигнута договоренность о приезде в Архангельскую область специальной рабочей группы Министерства финансов РФ и Министерства **труда** и социального развития РФ для изучения комплекса вопросов,



связанных с формированием системы оплаты труда на Крайнем Севере, оценкой эффективности существующих северных льгот. Как сказал Орлов, Архангельская область станет试点ным регионом по выработке **предложений** о системе поддержки северных территорий.

Во вторник в **Совете Федерации** РФ состоялся круглый стол на тему реализации федерального **закона** "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части повышения МРОТ до прожиточного минимального размера оплаты труда с 1 мая 2018 года". В мероприятии приняли участие представители федеральных министерств, члены **Совета Федерации** и представители региональных властей.

ТАСС

06.02.2018

Регионы заложили почти 27 млрд рублей на увеличение МРОТ в 2018 году - Минфин

Субъекты РФ заложили в бюджеты региональных и муниципальных уровней почти 27 млрд рублей из 32 необходимых на доведение минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума. Таким образом, вопрос ресурсного обеспечения увеличения МРОТ на первом этапе решен, сообщил в ходе круглого стола в **Совете Федерации** заместитель министра финансов России Леонид Горнин.

Ранее 5 февраля профильный комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении **законопроект** о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума с 1 мая 2018 года. **Проект закона** был внесен в **Госдуму президентом РФ Владимиром Путиным** 26 января текущего года.

"Проблема, связанная с ресурсным обеспечением решения на первой стадии увеличения МРОТ, полностью закрыта", - заявил Горнин в рамках круглого стола "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в части повышения МРОТ до прожиточного минимального размера оплаты труда с 1 мая 2018 года". Он уточнил, что для увеличения МРОТ с учетом различных коэффициентов необходимо чуть больше 32 млрд рублей. По оценкам Министерства, в бюджетах субъектов РФ и органов местного самоуправления предусмотрено практически 27 млрд рублей. "Цифра еще откорректируется в большую сторону. Я думаю, что субъекты РФ предусмотрят средства в полном объеме", - добавил Горнин.

Круглый стол на тему реализации федерального **закона** прошел в **Совете Федерации** во вторник. В мероприятии приняли участие представители федеральных министерств, сенаторы и представители региональных властей.

Увеличение МРОТ

О том, что МРОТ будет доведен до прожиточного минимума не с 1 января 2019 года, как планировалось ранее, а с 1 мая 2018 года, президент заявил 10 января на встрече с рабочими Тверского вагоностроительного завода. Тогда он подчеркнул, что МРОТ будет постоянно индексироваться и уже не будет опускаться ниже прожиточного минимума.

На данный момент МРОТ установлен в размере 9489 рублей в месяц, что составляет 85% от величины прожиточного минимума. Как отмечал ранее спикер **Госдумы** Вячеслав Володин, **законопроект** представляет особую важность.

ТАСС

06.02.2018

Архангельской области на повышение МРОТ до конца года нужно еще около 1,8 млрд руб. - власти



Архангельской области на повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) до конца 2018 года необходимо изыскать дополнительно до 1,8 млрд рублей. Об этом сообщил журналистам во вторник губернатор региона Игорь Орлов после совещания комитета Совета Федерации по социальной политике с участием представителей профильных комитетов верхней палаты парламента, правительства и субъектов РФ.

Ранее Орлов сообщал, что в 2018 году региону на доведение минимального размера оплаты труда до уровня прожиточного минимума потребуется около 2 млрд рублей.

"Мы считаем, что нужно 1,5-1,8 млрд изыскать до конца года из всех источников. 573 млн [из резервного фонда правительства области] уже внесены на повышение МРОТ, изначально были предусмотрены эти деньги. Мы сейчас понимаем, что этого недостаточно, нужно больше, и диалог с Минфином РФ продолжается", - сказал Орлов.

Губернатор отметил, что регион рассчитывает в том числе на повышение доходов бюджета региона. "У нас сегодня рост экономики, мы вправе рассчитывать на дополнительные доходы. И мы сейчас в активной фазе переговоров с Минфином, Министерством труда РФ, чтобы достойную часть этих денег получить из федерального бюджета", - сказал глава Архангельской области.

Президент РФ Владимир Путин ранее внес в Госдуму законопроект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до прожиточного минимума с 1 мая 2018 года. 10 января во время общения с рабочими Тверского вагоностроительного завода Путин заявил, что МРОТ будет доведен до прожиточного минимума не с 1 января 2019 года, как планировалось ранее, а с 1 мая 2018 года. Глава государства подчеркнул, что МРОТ будет постоянно индексироваться и уже не будет опускаться ниже прожиточного минимума. На данный момент МРОТ установлен в размере 9 489 рублей в месяц, что составляет 85% от величины прожиточного минимума

Во вторник в Совете Федерации состоялся круглый стол, на котором обсуждался законопроект о повышении МРОТ до уровня прожиточного минимума. В мероприятии приняли участие представители федеральных министерств, сенаторы Совфеда и представители региональных властей.

ТАСС

06.02.2018

Росстат констатировал гигантское отставание в плане повышения зарплат медработников

Средняя заработка плата российских врачей составила по итогам 2017 г. 56 445 руб. Из данных Росстата видно, что до выполнения майских указов Президента РФ, регламентировавших повышение оплаты труда в сфере здравоохранения, еще далеко.

Согласно данным статистического наблюдения в сфере оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки за январь-декабрь прошлого года, больше других зарабатывали врачи в организациях федеральной формы собственности - 63 953 руб. В медучреждениях субъектов РФ жалованье специалистов составило в среднем по стране 55 936 руб., в муниципальных - 42 101.

Средняя зарплата среднего медицинского (фармацевтического) персонала составила за 2017 г. 30 246 руб., младшего - 21 413. Градация по формам собственности здесь аналогичная.

Любопытно, что Росстат не дает пока информацию об оценке по итогам года среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников и физических лиц, на которую равняются власти, заявившие в свое время о том, что зарплата врачей к концу 2018 г. превысит этот показатель вдвое. За январь-сентябрь 2017 г. средняя зарплата



в стране составляла 33 787 руб., и врачи, по официальной статистике, получали ежемесячно 157,2% от этой суммы (53 112 руб.). Даже если сопоставить новые данные Росстата с прежним показателем средней зарплаты по стране (а он тоже вырастет), получим, что специалисты пока получают лишь на 167% больше, и до 200% еще расти и расти. И это притом, что в начале прошлого года вице-премьер РФ Ольга Голодец заявила, что заработка врачей к 1 октября 2017 г. должна достигнуть 180% от средней по региону.

Зарплаты среднего медперсонала составляли в сентябре 86,4% к средней по стране, и с учетом повышения на 1 тыс. руб. по итогам года больших изменений в процентном соотношении тоже пока не предвидится. Наиболее катастрофично обстояла в сентябре ситуация с зарплатами младшего медперсонала, которые составляли 58,1% к средней по стране. Но, даже увеличив оклады этой категории медработников за последний квартал почти на 2 тыс. руб. за счет массового перевода в ранг технического персонала, приблизиться к заветной планке в 100% вряд ли получится.

Надежды на экстренные попытки федеральных властей спасти ситуацию пока тоже немного.

<https://medvestnik.ru/content/news/Rosstat-konstatiroval-gigantskoe-otstavanie-v-plane-povysheniya-zarplat-medrabotnikov.html>

06.02.2018

Титов обеспокоен ростом числа уголовных дел по статье о невыплате зарплаты

Бизнес-омбудсмен РФ Борис Титов обеспокоен ростом количества уголовных дел по статье об ответственности за **невыплату заработной платы**. Об этом он заявил журналистам во вторник.

"Что нас очень волнует - растет количество дел по ст. 145 УК РФ, предусматривающей наказание за **невыплату заработной платы**. Это значит, что предприниматели в тяжелом экономическом положении, сегодня значительно возросло количество банкротств", - сказал Титов.

По его словам, по-прежнему высоким остается количество зарегистрированных преступлений по статье "мошенничество". "Изменить в корне ситуацию не удалось, тенденции остаются теми же самыми, но и не происходит серьезного ухудшения.

Удалось ситуацию стабилизировать. К сожалению, растет количество зарегистрированных преступлений по нашей любимой "резиновой" статье "мошенничество", - отметил он.

При этом, Титов подчеркнул, что позитивной тенденцией является тот факт, что начала работать статья 169 УК РФ ("преднамеренное воспрепятствование предпринимательской деятельности"). "Эта статья работает в защиту бизнеса, против чиновников. Если раньше это были отдельные случаи, сегодня уже не один десяток дел возбуждено, есть реальные случаи, когда чиновники получают уголовные наказания - в Амурской области, Крыму и других регионах статья начала работать", - пояснил он.

Еще одной положительной тенденцией Титов назвал тот факт, что сократилось количество предпринимателей, находящихся в СИЗО. "Но количество предпринимателей, к которым применяется мера пресечения, связанная с домашним арестом, возросло на большее количество людей, чем сократилось количество людей в СИЗО. Это говорит, что в целом количество жестких мер пресечения растет", - отметил он.

ТАСС



06.02.2018

Роспотребнадзор призвал работодателей дать дворникам по шапке

Служба усилила контроль за защитой сотрудников от переохлаждения и соблюдением температурного режима на социальных объектах

Из-за низкой температуры воздуха, установившейся в ряде регионов страны, Роспотребнадзор призвал работодателей обеспечить персонал, работающий на улице, рукавицами, обувью и шапками. Также служба усиливает контроль за соблюдением температурного режима в школах, детсадах и больницах.

В сообщении Роспотребнадзора сказано, что работодатели должны принять меры для защиты сотрудников от переохлаждения. Персонал, трудящийся на улице (например, в сфере ЖКХ, строительства, лесозаготовок, сельского хозяйства), необходимо обеспечить «средствами индивидуальной защиты от холода» - в том числе рукавицами, обувью и головными уборами.

Роспотребнадзор также сообщил, что усиливает контроль за санитарно-гигиеническим состоянием лечебно-профилактических, образовательных организаций, учреждений социального обслуживания детей и граждан пожилого возраста, домов для детей-сирот, а также домов-интернатов для людей с ограниченными возможностями здоровья. Сотрудники службы оценят соблюдение нормативов температуры воздуха в помещениях и проверят исправность систем отопления.

Председатель комиссии Общественной палаты РФ по ЖКХ, строительству и дорогам Игорь Шпектор пояснил «Известиям», что работодатель обязан обеспечить теплой верхней одеждой всех сотрудников, которые трудятся на улице при минусовых температурах. А если этого не происходит, сотрудник имеет право обратиться в **трудовую инспекцию**, Роспотребнадзор и суд.

- Руководители предприятий, администрации некоторых городов и районов часто к людям относятся по-хамски, не обеспечивая их всем необходимым. Однако работники не знают своих прав, поэтому чаще всего никуда не жалуются, - отметил эксперт.

На днях сотрудники прокуратуры совместно со специалистами «Центра гигиены и эпидемиологии» провели проверку температурных режимов в школах Нюрбинского района Якутии. Оказалось, что в помещениях шести учреждений температура колебалась от +9°C до +15°C, вместо положенных +18...+22°C. Это привело к тому, что более чем у 300 школьников врачи диагностировали ангину, бронхит, острый ларингит, аллергию от сырости и холода. В отношении шести директоров школ были возбуждены дела об административных правонарушениях.

Проблема несоблюдения температурного режима актуальна не только для социальных объектов, но и для квартир. Пресс-служба Роспотребнадзора сообщила «Известиям», что более 19% всех жалоб на физические факторы среды обитания в жилой застройке приходятся на микроклимат и в основном касаются температуры.

<https://iz.ru/705133/nataliia-berishvili/rospotrebnadzor-prizval-rabotodatelei-dat-dvornikam-po-shapke>